

# 年内12家银行91位董监高增持自家股票

## 人均斥资69万元

据《证券日报》报道,近期,渝农商行六成以上的总行部门总助及以上管理人员主动增持股票引人关注。这也是上市银行中层加入增持队伍的首例。

董监高增持股份是上市公司对外传递信心的重要手段,对于常年破净的商业银行来讲更是如此。

《证券日报》记者注意到,今年以来有12家上市银行的董监高增持约6287.29万元自家银行股份。不过,其中分为主动增持和被动增持两种情况。一方面,招商和浦发两家银行的董监高合计主动增持金额逾4600万元。另一方面,多家银行董监高因触发实施稳定股价措施而买入自家银行股份。

### 91位董监高出手增持

记者统计发现,今年以来,共有12家银行的91位董监高(不含其近亲属)合计增持逾6287万元(分红送转带来的股权增加未统计在内),人均投入约69万元。

从各家银行董监高增持股份数量和所花费的资金来看,股份制银行最为积极,其中,招商银行和浦发银行董监高参与度最高。

招商银行是今年高管增持股票最多的银行。上交所信息显示,年内招商银行14名高管合计增持119.49万股,共增持了52次,增持金额合计为41258万元。值

得一提的是,今年以来,招商银行行长田惠宇两次增持自家银行股票,增持金额为39081万元。其中,8月26日,田惠宇以每股成交均价3485元增持8.21万股,共计286.1万元,变动后持股数为19.21万股。11月份其又以成交价37元/股增持2.83万股,共计104.71万元,变动后持股数为22.04万股。

记者发现,招商银行董监高仅在7月上旬便增持了14次。在7月3日至7月10日的区间内,该行职工监事王万青、副行长王良以及行长助理李德林的增持金额均过百万元,分别约为216万元、212万元和176万元,增持成本在每股35.11元至36.13元之间。

今年6月10日晚间,浦发银行公告称,公司7位董监高于6月10日以自有资金从二级市场买入公司A股股票,成交价格区间为每股11.60元至11.68元,共计买入408万股股票,斥资475万元。其中,该行行长刘信义斥资934万元增持了8万股,增持数量最多。彼时,浦发银行公告表示,上述高管人员承诺将上述所购股票自买入之日起锁定两年。

此外,记者发现部分城市农商行因触发实施稳定股价措施启动条件在增持队伍中榜上有名。例如,今年以来,江阴银行董监高增持自家银行股票次数达21次,增持金额合计为90万元。其中仅在9月份董监高就增持自家银

行股票12次,合计金额73万元。根据江阴银行披露的信息显示,因触发股价稳定措施,江阴银行多位董监高在8月2日至9月18日增持江阴银行17.88万股。

无独有偶,无锡银行和苏农银行董监高在今年以来也分别增持自家银行股票19次、18次,增持金额分别为3849万元、407万元。

具体来看,因触发实施稳定股价措施启动条件,无锡银行于今年9月5日披露了《关于稳定股价方案的公告》,公告表示,本行上市后三年内,董事(独立董事除外)、高级管理人员在触发日后应用于增持本行股份的资金额不低于本人上一年度从本行领取收入的三分之一。增持主体增持金额合计不低于291.56万元。

9月23日至11月29日,无锡银行15位董监高合计增持超72.87万股,成交金额合计3849万元。对比其董监高名单可以发现,该行约半数董监高参与了本轮增持,单人最高投入近42万元。近期,无锡银行公告称,其稳定股价措施已实施完毕。

### 市场期待低估值修复

事实上,《证券日报》记者统计发现,自去年以来已有多家上市银行启动了稳定股价的相关措施。据统计,在渝农商行之前,已

有10家上市银行触发稳定股价条件,银行股东和高管纷纷出手增持。

那么,股东、高管自掏腰包稳定股价的结果如何?记者注意到,上述启动稳定股价措施的银行,目前股价普遍仍处于破净状态。

“增持更多的是一种示范作用,是对市场信心的提振,展现股东或管理层对公司未来发展的向好预期。但对股价影响不大,银行股走势还是要看自身经营情况、行业环境、实体经济现状等。”业内人士分析称。

尽管大面积破净,但目前银行股基本面良好。数据统计显示,上市银行2019年三季度营收同比增长11.9%,对比2018年全年8.3%的增长,增速大幅回升,净利润同比增长7.1%,较2019年上半年提升0.4个百分点。

此外,多家券商看好银行股由于板块切换和低估值带来的估值修复机会。东方证券指出,银行板块处于估值低位、长线资金较为偏好,预计估值修复的空间及动力都较足。随着险资、银行理财等长期资金不断入市,市场短期行为有望逐步修正。银行股估值将逐步修复。岁末年初由于险资及银行理财等长线资金会做新一年的资产配置计划,银行股是其一贯青睐的目标,板块增量资金将较多,估值修复逻辑强。

(小新)

改善人居环境 助力乡村振兴

## 宝丰农商银行积极开展结对帮扶

本报讯 乡村要振兴,宜居是关键。为落实改善人居环境、助力乡村振兴的要求,近期宝丰农商银行党委和相关部门的负责人深入该县石桥镇小颜湾村了解村情,开展针对性帮扶。

小颜湾村位于石桥镇南,全村161户、601人,有耕地1150亩,村民以种植农作物和外出务工为主,有建档立卡贫困户5户6人。

该行党委和相关部门的负责人与村“两委”干部先在小颜湾村文化服务中心开展座谈会,了解该村的基本情况,并就地解决遇到的困难,随后开展实地考察,并就该村亟待解决的排水和停车等问题商讨帮扶措施。

近年来,该行牢记社会责任,对全县优秀及贫困学子进行资助,为贫困小学、残联捐赠衣物,支持“爱心驿站”的建设等,用奉献凸显人文情怀。截至11月末,该行累计发放扶贫贷款1.27亿元,帮扶贫困户2836户。

(张洋洋 齐曼丹)

## 农行新华支行开展红色教育活动

本报讯 12月13日,农行平顶山新华支行组织20余名党员干部赴舞钢市虎头山,开展“勿忘国耻振兴中华,不忘初心牢记使命”红色教育活动。

该行一行人等先后参观了新四军烈士纪念碑、虎头山革命烈士陵园等革命遗址,瞻仰了老一辈革命家的风采,聆听了英雄先烈临危不惧、宁死不屈的战斗事迹。跟随讲解员的生动讲解,大家感受了在战火纷飞、硝烟弥漫的年代,革命英烈浴血奋战的英雄气概。20余名党员干部在缅怀革命先辈丰功伟绩、感叹中国革命胜利来之不易的同时,重温了入党誓词,表达了大家继承发扬党的光荣传统和优良作风的决心,进一步提升了队伍的凝聚力和向心力。

(白琳君 石晓燕)

## 我市11月份存贷款双增长 服务小微企业力度加大

(上接B1版)

记者从我市各大银行了解到,今年以来,我市金融机构加大对小微企业发展的支持服务力度。从企业规模看,11月份新增贷款集中投向中型企业和小型企业。

数据显示,11月末,小型企业贷款余额554.42亿元,比年初增加36.77亿元;中型企业贷款余额254.18亿元,比年初增加28.48亿元,同比多增37.71亿元。

分行业看,新增贷款集中投向批发零售业、金融业和水利、环境和公共设施管理业等行业。11月末,批发零售业贷款余额304.86亿元,比年初增加51.27亿元;金融业贷款余额23.94亿元,比年初增加20.65亿元;水利、环境和公共设施管理业贷款余额53.44亿元,比年初增加13.67亿元。批发零售业、金融业和水利、环境和公共设施管理业占所有行业新增贷款的62.11%。

以农行平顶山分行为例,近年来,该行立足自身职能和优势,大力支持县域重大基础设施项目、农田水利项目、景区旅游项目、特色农业项目等重点项目,截至11月底,该行各项贷款较年初净增7.86亿元,其中县域贷款净增4.17亿元。



## 用爱心为生命“加油”

### 叶县农商银行员工开展无偿献血活动

本报讯 近日,叶县农商银行积极组织全辖员工,开展无偿献血活动,弘扬了社会主义核心价值观,彰显了金融企业的责任与情怀。

当日上午8时,参加无偿

献血的员工在工作人员的引导下,认真填写无偿献血登记表,配合采血人员查询既往献血史,完成测量血压、脉搏等常规检查,以及抽取血液样本检测。

此次共有70名员工参与,最终42人成功献血,献血量为16800毫升。献完血后,一位青年员工说:“这是第一次参与无偿献血,我觉得这样的活动很有意义,通过献血的

小举动,把流淌着爱心的血液传输到承载希望的采血袋里,给他人带来生的希望。以后,我还会继续参加无偿献血活动。”

(王宏阳 文/图)